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1. Načrtněte vrstevnice funkćı f , g procházej́ıćı bodem B = [1, 1]. Vypoč-
těte gradienty ∇ f(B), ∇ g(B) a umı́stěte je do bodu B.

f(x, y) = x2 + 3x+ y2, g(x, y) = x− y2

1* Vypoč́ıtejte determinant matice, jej́ıž sloupce jsou gradienty, které jste
spoč́ıtali. Uved’te geometrický význam tohoto determinantu. Pak vyu-
žijte tento geometrický význam a náčrtek k odhadnut́ı a zkontrolováńı
hodnoty determinantu.

2. Vypočtěte Taylor̊uv polynom prvńıho a druhého stupně funkce f v bo-
dě A a zjistěte vzájemnou polohu jejich graf̊u v okoĺı bodu A (tj. jestli
jeden z graf̊u lež́ı nad druhým, nebo jestli se prot́ınaj́ı).

f(x, y) =
x3

x+ y
A = [1, 0]

2* Uved’te definici pozitivně definitńı matice a objasněte, jak tato definice
souviśı s určeńım vzájemné polohy graf̊u.

3. Na elipse s hlavńımi vrcholy A[−2, 0], B[2, 0] a s vedleǰśı osou velikosti
b = 1 nalezněte minimálńı a maximálńı hodnotu funkce

f(x, y) = x+ y

3* Elipsu načrtněte a pomoćı vrstevnic funkce f nalezněte body, ve kterých
funkce f nabývá na elipse extrémńıch hodnot. Výsledek náčrtku porov-
nejte s výsledkem výpočtu.

4. Načrtněte obrazce O1, O2, odhadněte polohy jejich těžǐst a poté vypoč-
těte polohu jednoho z těžǐst’.

O1 = {[x, y] ∈ R2 : x ∈ [0, π] ∧ y ∈ [0, cos(x)]}
O2 = {[x, y] ∈ R2 : x ≤ y ≤ 2x− x2}

4* Vypočtěte polohu obou těžǐst’.

5. Určete, pro která x ∈ R konverguje mocninná řada.
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5* Určete součet této řady.


